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A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 
2025-ben már a XVIII. Szakma Sztár Fesztivált 
rendezte meg. 

A nyomdaiparnak ez volt a negyedik versenye. 
2021-ben lett volna az első olyan verseny, ahol 
a nyomdaipari szakmák legjobb tanulói is ver-
senyeznek. Sajnos ez a Covid miatt elmaradt. 
2022-től viszont minden évben a Nyomdaipari 
technikus – nyomdaipari gépmesterek és a Nyom-
daipari technikus – nyomdaipari előkészítő szak-
mák végzős tanulói mérhették össze szakmai tu-
dásukat háromfordulós versenyben.

A versenyre húsz fő gépmester tanuló jelentke-
zett három iskolából. Az előkészítőn négy iskolá-
ból 25-en mérették meg tudásukat. 2025. január 
13-án az interaktív írásbeli előválogató versenyt 
békéscsabai, budapesti, győri és kecskeméti hely-
színeken rendezték meg a vármegyei kamarák. 
Minden versenyző kapott egy adatlapot, és en-
nek kitöltésével díjmentesen egyéves Papír- és 
Nyomdaipari Műszaki Egyesületi tagságot és az 
ezzel járó Magyar Grafika-előfizetést kaptak.

A legjobb öt gépmester versenyző 2025. február 
21-én a budapesti Pátria Nyomdában szervezett 
válogatóversenyen mérte össze gyakorlati tudá-
sát. Először a saját portfóliójukat mutatták be a 
versenyzők. Ezután pedig digitális nyomtatás-
sal kellett készíteni egy színes 24 oldalas füzetet, 
melyhez a papírt a Papyrus Kft., a gépparkot pe-
dig a Pátria Nyomda Zrt. biztosította, melynek a 
flexóüzeme állt a versenyzők rendelkezésére. Itt 
párhuzamosan három flexó nyomógépen színes 
címkéket kellett nyomtatni, riccelni és kiszerel-
ni. A feladathoz az Euro Top Grafix Kft. bizto-
sította a tekercses öntapadós papírt. A nyomó-
formákat a Plastex s.r.o. adta a munkájukhoz.  
A riccszerszámokat pedig a Grimex Kft. készít-
tette a versenyzőknek. A grafikai állományokat 
a Codex Értékpapírnyomda Zrt. biztosította. 
Munkájuk alapján a legjobb három versenyző 
jutott be a döntőbe. Az eredményekről a szak-
masztar.hu honlapról értesültek a versenyzők. 

A válogatóverseny után a Pátria Nyomda részé-
ről Orgován Katalin vezérigazgató asszony min-
den versenyzőnek ajándékcsomagot adott át a 
verseny emlékére. A Papír- és Nyomdaipari Mű-
szaki Egyesület részéről Tóth Gábor ügyvezető 
igazgató pedig édességcsomaggal kedveskedett a 
versenyzőknek.

A legjobb nyolc előkészítő válogatóversenye 
2025. március 14-én volt a Békéscsabai Nyom-
daipari Tudásközpontban. Szakma sztáros fehér 
egyenpólóban versenyeztek a diákok, melyeket a 
Marzek Kner Packaging Kft. biztosította részükre. 
A portfóliójuk bemutatását követően színes cu-
korkacsomagoló-fólia flexó nyomóformájának 
megtervezése volt a feladat. A csomagolóanyag 
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tervezésének kötelező előírásait és a versenyzők 
ötletességét vette figyelembe a versenybizottság.

A három legtöbb pontot gyűjtő versenyző ju-
tott a döntőbe. A Papír- és Nyomdaipari Műszaki 
Egyesület részéről Tóth Gábor ügyvezető igazga-
tó minden versenyzőnek egy édességekből álló 
ajándékcsomagot adott át.

A döntőket 2025. április 4-én a Békéscsabai 
Nyomdaipari Tudásközpontban szerveztük. Itt 
flexó nyomógépen a nyomdaipari gépmester ver-
senyzőknek színes öntapadós papírtasakot kel-
lett nyomtatniuk, hátoldali ricceléssel, előoldali 
bígeléssel és ricceléssel egy időben. A feladathoz 
az Euro Top Grafix Kft. biztosította a tekercses 
öntapadós papírt és a nyomdafestéket. A nyo-
móformákat a Plastex s.r.o. adta a munkájukhoz.  
A riccszerszámokat pedig a Grimex Kft. készít-
tette a versenyzőknek. A grafikai állományokat a 
Codex Értékpapírnyomda Zrt. biztosította. A fel-
adat nagy kihívást jelentett a döntős résztvevők-
nek. Így sikerült a három, nagyon ügyes tanuló 
gyakorlati tudását mélyebben felmérni.

A nyomdaipari előkészítő versenyzők feladata 
egy turistatérkép elkészítése volt a magyarorszá-
gi nyomdaipari képzést végző iskolák megjelölé-
sével egy térképen. Mindhárom versenyző más-
más megközelítésben készítette el az összehajtva 
is mutatós és szétnyitva is tetszetős térképet. 

A verseny után a Marzek Kner Packaging Kft. 
részéről Muzsik István minőségbiztosítási, tech-
nológiai és képzési igazgató mind a három előké-
szítős versenyzőnek egy-egy, betűfémből készí-
tett Misztótfalusi Kiss Miklós mellszobrot adott 
át. A gépmester versenyzőknek, pedig egy-egy, 
betűfémből készített, Kner Izidor mellszobrot 
adományozott. A Papír- és Nyomdaipari Műsza-
ki Egyesület részéről Tóth Gábor ügyvezető igaz-
gatótól minden versenyző egy-egy ajándékcso-
magot kapott.

A feladatokat a kamara felkérésére nyomdai 
szakemberek állították össze. Az értékelési szem-
pontokat is tartalmazó kérdéssor alapján lettek 
a versenyzők pontozva. 

A versenybizottság elnöke Orgován Katalin, tag-
jai dr. Novotny Erzsébet és Tóth József voltak.

2025. április 28–29-én a Hungexpo „A” pavilon-
jában a Nyomdaipar 190 m2-es standján bemu-
tatót tartott, mivel nagy méretű nyomógépeket 
nem lehet telepíteni a döntő lebonyolításához. 
Itt a szakmánk népszerűsítését végezték a ver-

senyzők és a segítő, fiatalabb diákok. Szakma 
sztáros fehér pólóban a versenyzők és kék pó-
lóban a segítők voltak, melyeket a Marzek Kner 
Packaging Kft. biztosított részükre. A standun-
kon a Konica Minolta Magyarország Kft. egy 
színes digitális nyomógépet és egyeneskéses vá-
gógépet, a Canon Hungária egy szélespályás vi-
zes bázisú nyomtatót, a Lamitrade Kft. digitális 
síkkivágót, préglaminálót és asztali tűzőgépet, 
a Győri Sport és Kreatív Szakképzési Centrum 
portréfotózáshoz és azonnali képfeldolgozáshoz 
fényképező- és számítógépeket telepített, ami-
ket a versenyzők felügyelettel üzemeltettek. Így 
készült el a látogatók névre szóló, saját fotóval 
ellátott, nyomdászképzésre való jelentkezését 
propagáló újság. A Codex Értékpapírnyomda 
Zrt. által készített italalátéten UV-fénynél volt 
olvasható a nyeremény, melyet az ANY Bizton-
sági Nyomda Nyrt. sötétszobájában tudtak meg-
nézni a látogatók. Minden korong nyert, az aján-
dékok a következők voltak: az STI Petőfi Nyomda 
Kft. bonbonajándéka, az asztalon elhelyezett 
sok-sok apró ajándék, egy személyre szóló újság, 
melyet a látogató nevével és fotójával nyomtat-
tak ki a helyszínen. Akit érdekelt, a korong hátol-
dalát a PrintCikli Bt. kézisajtójával saját kezűleg 
tudta megnyomtatni. A standon az ANY Bizton-
sági Nyomda Nyrt. kvízlapját kitöltve további 
értékes ajándékokhoz lehetett jutni. A Papyrus 
Kft. a papírgyártás zöld környezeti hatásairól 
kérdezte a látogatókat és jó válaszokkal itt is le-
hetett plusz ajándékokat begyűjteni. A Pénz-
jegynyomda Zrt. kollégái a kivetítőn felnagyítva 
mutatták be a bankjegyek biztonsági grafikáit, 
és náluk is lehetett csokoládét és pénzjegynyom-
dás, nyakba akasztható plasztikkártyát nyerni. 

A Pátria Nyomda Zrt. diákjai színes szörpkeve-
rést végeztek a látogató színkombinációs kérése 
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alapján. A Békéscsabai SZC Szent-Györgyi Albert 
Technikum, a Budapesti Gépészeti SZC Mecha-
tronikai Technikum, a Győri SZC Sport és Krea-
tív Technikum, a Kecskeméti SZC Gróf Károlyi 
Sándor Technikum 11. évfolyamos diákjai végig 
segítettek a sok látogató irányításában, az aján-
dékok készítésében és átadásában. A második 
nap végén egységes ajándékcsomagokat kapott 
mind a hat döntős versenyző. A Magyar Keres-
kedelmi és Iparkamara nevében Tóth József ver-
senyfelelős kulacsot, hátizsákot, tollat, kitűzőt, 
mini hűtőtáskát és szakma sztáros vászontás-
kát adott át a döntősöknek. Az ANY Biztonsági 
Nyomda Nyrt. részéről Antal-Császár Patrícia hu-
mánpolitikai vezető, a Koenig & Bauer (HU) Kft. 
részéről Siegler András ügyvezető, a Pátria Nyom-
da Zrt. részéről Linzenbold Ilona marketingvezető, 
a Papír- és Nyomdaipar Műszaki Egyesülettől Tóth 
Gábor ügyvezető igazgató szintén ajándékcsoma-
gokat adtak át a döntőbe jutottaknak. Az alaposan 
felpakolt versenyzők ezután még névre szóló állás-
ajánlatokat is kaptak az ANY Biztonsági Nyomda 
Nyrt.-től, a Codex Értékpapírnyomda Zrt.-től, a 
Pátria Nyomda Zrt.-től és a Pénzjegy Nyomda Zrt.-
től. Ezzel felvértezve még nagyobb izgalommal 
várták az ünnepélyes eredményhirdetést.

A nyomdaipar cégei végre felébredve, össze-
fogva támogatják szakmáink népszerűsítését. 
A diákcsalogató italalátét-korongokból az idén 
sajnos nem volt kellő mennyiség (tavaly 3500 fo-
gyott), mert az idei 4000 db már a második na-
pon délben elfogyott. E szerint több mint 4000 
érdeklődő fiatal látogatta meg a standunkat. A szak-
mánknak nagy sikere volt a látogatók között. 
Köszönjük a szponzoráló cégek segítségét a ver-
senyek lebonyolításában és a gépek biztosítását 
a Hungexpón.

ANY Biztonsági Nyomda Nyrt.
Canon Hungaria Kft.
Codex Értékpapírnyomda Zrt.
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Euro Top Grafix Kft.
Grimex Kft.
Heidelberg Magyarország Kft.
Koenig & Bauer (HU) Kft.
Konica Minolta Magyarország Kft.
Lamitrade Kft.
Magyar Grafika szaklap
Marzek Kner Packaging Kft.
Nyomda- és Papíripari Szövetség
Nyomdaipari Szakképzésért Alapítvány
Nyomtatott Kommunikációért Alapítvány
Papír- és Nyomdaipar Műszaki Egyesület
Papyrus Kft.
Pátria Nyomda Zrt.
Pénzjegy Nyomda Zrt.
Plastex s.r.o.
PrintCikli Bt.
STI Petőfi Nyomda Kft.

A verseny záróünnepségét és az ünnepélyes díj-
átadást 2025. május 10-én tartották a Budai 
Kongresszusi Központban. Itt tudták meg ver-
senyzőink, hogy ki hányadik lett a versenyen. 

NYOMDAIPARI TECHNIKUS  
– NYOMDAIPARI GÉPMESTER

1. helyezett – aranyérmes – Kugyelka András 
békéscsabai tanuló

2. helyezett – ezüstérmes – Ádám Balázs 
békéscsabai tanuló

3. helyezett – bronzérmes – Lestyán Gábor 
békéscsabai tanuló

NYOMDAIPARI TECHNIKUS  
– NYOMDAIPARI ELŐKÉSZÍTŐ

1. helyezett – aranyérmes – Zsidi Bálint 
győri tanuló

2. helyezett – ezüstérmes – Orczifalvi Krisztina 
békéscsabai tanuló

3. helyezett – bronzérmes – Horváth Zalán 
győri tanuló

Az első helyezett Kugyelka András nyomdaipa-
ri gépmester a Nyomdaipari Szakemberképzé-
sért Alapítvány 60 000 forintos havi támogatá-
sát kapja négy hónapon át. A második helyezett 
Ádám Balázs nyomdaipari gépmester a Nyom-
daipari Szakemberképzésért Alapítvány 60 000 
forintos havi támogatását kapja két hónapon át. 
A harmadik helyezett Lestyán Gábor nyomdaipari 

gépmester a Nyomdaipari Szakemberképzésért 
Alapítvány 60 000 forintos támogatását kapja 
egy alkalommal, melyet dr. Novotny Erzsébet, 
a kuratórium tagja adott át a versenyzőknek.

Az első helyezett Zsidi Bálint nyomdaipari 
előkészítő a Nyomtatott Kommunikációért Ala-
pítvány 60 000 forintos havi támogatását kapja 
négy hónapon át. A második helyezett Orczifalvi 
Krisztina nyomdaipari előkészítő a Nyomtatott 
Kommunikációért Alapítvány 60 000 forintos 
havi támogatását kapja két hónapon át. A har-
madik helyezett Horváth Zalán nyomdaipari 
előkészítő a Nyomtatott Kommunikációért Ala-
pítvány 60 000 forintos támogatását kapja egy 
alkalommal, melyet Tóth Gábor, a kuratórium 
tagja adott át a versenyzőknek.

A versenyzők öröme a miénk is, de a verseny 
kapcsán körvonalazódik, hogy a jövő gépmes-
terei az ofszet mellett a flexót is, vagy inkább a 
flexót tanulták szívesebben. Ez azért is jó, mert 
a csomagolóanyag-gyártások növekedésével a 
flexónyomtatás nagyon terjed és nagy hiány van 
flexó gépmesterekből. Így a munka világába való 
elhelyezkedésük is könnyebb. Az előkészítőknél 
is nagyon fontos a flexónyomtatás ismerete, hi-
szen az előkészítendő nyomóformákat nagyobb 
arányban a flexó igényli.

Kugyelka András 


